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A képviselőház közelebbi munkafeladatai.
Az uj miniszterelnök Bittó, a képviselőbáznak 

ünnep után, siprii 18 ún tartott első ülésében hosszabb 
beszédben sorolta elő: hogy mely tárgyakat tart a k. r- 
mány a képviselőház legközelebbi teendőinek : és hogy 
azok sorrendje megállapítását miként kívánja a kor­
mány.

Elmondotta, hogy a i) es bizottság által készített 
munkálat tanulmányozása, az abban foglalt javaslatok 
kivihetősége és azoknak a fonállá viszonyokkal léte­
síthető összeegyeztettése iránti tisztábajövcui, 
hosszabb időt igénye1: s ezokou azok iránt határozottan 
nem nyilatkozható: azonban a kormány kötelességé­
nek még ezen ülésszak belejezése előtt igyekszik ele­
get tenni.

Ezután a miniszterelnök elősorolta : hogy az 
egyes szakminisztereknek nv csoda tői vényjavaslatai 
vannak már a ház elé terjesztve, s miket szándékoznak 
azok legközelebb még beterjesztetni ; a kor in á n y 
azonban két fontos kérdésnek még ez ülésszak alatt leen­
dő elintézését tartja nagyon kívánatosnak ;u.m 
a követválasztási törvénynek kijavítását és a 
képviselőházi szabályok legalább azon egy részé­
nek módosítását, mely a tanácskozás rendjére 
vonatkozik.

A minisz’erelnök a választási törvény hiá­
nyait és visszásságait s az abban szükségelt változtatá­
sok iránti nézeteit következőleg soio'ta elő :

11a az országgyűlés feloszlattunk, közel négy 
hónapig még lehetőség sincs arra nézve, hogy egy má­
sik országgyűlés összehívható legyen ; azon hosszú idő 
alatt az ország mindenfelé oly izgalmaknak vau kitéve, 
a melyek a jó i.dminisztratíó folytatását lehetetlenné 
t -szik'és erkölcsi és kö z g a z d á s z a t i tekint, then 
kiszámithotlon károkat okoznak. De most t gy radikális 
uj választási törvényt alkotni, — mivel az adórendszer 
gyökeres átváltoztatására törekszünk és mivel a int 
speeiads állami viszonyaink közepeit azon töt vény 
horderejű az á lam létfeltételeit is érinti,— politikai 
hiba lenne; hanem c-ak a már létező 18-18 ki vá'a.-z- 
tási törvényt kell javítani és pótolni.

Ezenjavitásokra nézve pedig a következőkben 
körvonalozta a miniszterelnök a kormány nézeteit:

1-ször szabatositta t ni fognak az 1-IS dói 
törvénynek a választói qualification) szó'ó 
intézkedései: hogy a megkivántatú vagyon érték vagy 
jövedelem egyenlő elvek alapján állapíttassák meg, 
s a tél remagy a lázasoknak eleje vétessék

2 szór a válasz'ok összeilá-a eddigi múdozeta 
helyébe, a választók állandó lajstroma lenne ké­
szítendő, mely időnként kiigaz.itta'ván, addig mai adna

TÁRCSA,

A fiatal leány és az agg szűz.
(3-d i k közte m <í ti y )

Az évek egymásután tova repültek.. Az így Ma­
rion felett tovarepülő évek száma mindinkább sokaso­
dott ; és ő még mindig árulta a világukat.

Vegyenek virágaimból, az én szép virágaimból, — 
kiáltó Marion hangos és rikító hangon az elhaladóknak. 
Nézzék mily díszesek és mégis mily olcsók! \ egyek 
meg virágaimat ! .

Senki sem lépett többé s az egykor szép,imádott 
Marionhoz. Hiába fürkészett szemeivel, senkit nem vil 
lanyoztak fel azok többé, hiába mosolygott és ujítá fel 
ajkait, hogy fogai láthatók lőnek, melyek már nem 
voltak feli -rek : hiába díszítette vörös hajat virágokkal 
és hagyó azokat hosszú (ürtökben lelógni, senki sem 
csudába azt többé; hiába viselte rövid szoknyáját és 
ezüsttel zsinorzott pruszliját, sovány alakja senkit 
nem csábított többé. Vegyenek virágaimból, — kiáltó, 
és hangja, mely egykor oly dailamszerü cs teljes volt, 
többé senkit el nem varázsolt. — Fiatal emberek, kik 
egykor istenítették, elhaladtak inellette és midőn Ma 
non rikácsoló hangja fülekig ható t, mely ly el virágjait 
kínálta, feléje néztek. De már csuk veres fürtjeiről is­
merték fel Mariont ; és nevetve mutatott egyik ujjal iá,
mondván : ,,,,,,

— Látjátok a csúnya üreg szüzet, látjátok mint 
nyitja fel fogatlan száját, a tűzhányó tölcsérhez vagy 
pókot tornáczálw husonlag és mint világit vörös haja,

életbe, míg más alapokra fektetett uj választási törvény 
alkottatnék.

:‘.-szor A választási qualificatiók iránt támadó v i- 
tás kérdések elintézése a rendes b i ró s á g o k- 
r a ruházta!nék át.

i--zer az eddigi választási eljárás czél- 
irányosubbal cseréltetnék fel.

5 szőr A választási kihágásokra és visszaélé­
sekre nézve szigorú intézkedések hozatnának.

Az iucompatibilitás kérdésének elintézése 
nem tartozik a választási törvénybe, hanem az külön ol­
dandó meg.

A házszabályok módosítására nézve, az idő rövid­
sége miatt, a kormány most elégnek tartja ; ha a ház­
szabályoknak, a tanácskozási rendre vonatkozó 
része vétetik revisio alá; és a tárgyak azon előkészítési 
módja helyett, hogy azok az osztályoki an tárgyal 
tatnak, más czélszeiübb módozat alkalmaztatik, mint­
hogy a képviselőház tagjai az osztályok üléseit felette 
gyérén látogatják; —Így az. osztályok tárgyal sa 
semmi esetre sem pótolhatja értékre nézve azon tüzetes 
és beható tanácskozásokat, melyek az egyes szakbi­
zottságokban történnek.— Továbtá gyaker a 
hosszas meddő viták támadnak a házszabályok ma­
gyarázata felett. A vitás küldésekben tehát a házsza­
bályok értelmezését mindig az elnökre kell bízni; ez 
minden parlamentben igy szokás.

A miniszterelnöktől a választási törvényre és a 
házszabályokra vonatkozólag elősorolt nézitek igy átu- 
láuosságbao teljesen okszerűek és alaposak.

Különösen igaz az: hogy a mostani törvény sze 
rint a feloszlatott képviselőhöz helyett ujmk az ősz- 
szehivása négy hónap lefolyása előtt lehetet­
len; hogy azon idő alatt olyan nagy s átalános az iz­
gatottság, hogy a köz- és helyhatósági kormányzat 
szinte teljesen kifordul a sarkából, — a rendes menete­
léből; a választók demoralisajiója, idővesztegetése stb. 
kiszámithatlanul nagy : a választók összeírásánál és az 
egyes választók qualificátiójameghatározásánál a lehető 
legnagyobb mérvű önkény kedés, pártos elmagyarázga- 
lái s különbözetes eljárás alkalmazása uralkodik, a 
szerint a mint a pártmesterkedések inkább, vagy ke 
vé-bé tulsulylyal bírnak az eljáró küldöttség kebelében 
s tagjai közt.

Végezetül meg kell jegyeznünk : hogy a minisz­
terelnöktől elősorolt törvényjavaslatok közt. ez idősze­
rűit épen nem foglaltatik olyan javaslat, a me y az, ál­
lamháztartásnak és állam kormányzat mik. a helyzet kö­
veteléseinek az eddiginél jobban megfi lelő átalakítására 
vonatkoznék.

Ilyesmivel elöállbatni, úgy Bittó, mint ühyczy 
csak későbbi időre kecsegtették a hépvlsclöházat.

mint valami elmúlhatta» reghajnal. Valóban ha az em­
ber látja, a paradicsomban képzeli magát, hol a nap 
soha le nem megy.

Marion elhalványult és reszketett. Gyorsan ősz- 
szcszcdte a virágokat és elhagyta a tóit. A ti italok 
megjegyzéseit azonban még akkor is hallani vélte, mi­
dőn már szobájában volt. A földhöz vágta a világokat 
és a tükörbe nézett. Soká nézett vizsgálódva a tükörbe 
és fájdalmas mély sóhaj emelkedett melyéből. Látta, 
mit mások már régen láttak, hogy öreg, sovány és 
ránezossá lett,

— 0 Istenein ! sóhajtott aggály és fájdalom- 
teljesen. veszve vagyok. Oi ült valók, hogy boldogult 
üreg, atyámnak nem hittem O csak Picrot Janos itt 
volna, a jó Pierot János!

Székére roskadt, fejét mellére hajt i és soká ült 
meredten mozdulatlanul. Hirtelen, mintegy uj határo­
zat által élénkülve, felugrott és mialatt egy szekrényt 
reszkető kezekkel felnyitott, mormogta :

— Nevetnek veres hajain és fognélküli számon 
Jó, hogy ezt megváltoztathatom. Itt, itt — folytató és 
a szekrényből kis tározót vont elé. — Itt van a varázs, 
mely engem átalakítaná. Tíz tallérért kapok fehér fo­
gakat, fekete hajat és piros arezot.

Ezután ollót fogott, és gyorsan levágta hajfürtéit, 
melyek a földre hullottak; esésük úgy hangzott mint 
meghaló ifjúságának utolsó sóhaja. Azonban Marion 
nem vette észre, gondolatai annyira el voltak telve ifjú 
tervekkel. Köpenyt vett elő. kalapját lény irt hajára 
nyomta tátyolt vont arczára és elhagyta a szobát, hogy 
fogorvoshoz és fodrászhoz menjen.

Vegyenek virágaim, szép virágaimból, — kiálfa

Debreczeni napló.
— A múzeum egylet és az egyházkerület küldött­

ségének tagjai közt hetlon nggel újólag hosszabb ta­
nácskozás folyt a felett: hogy micsoda feltété ihki! 
lennének a főiskolai múzeumi tárgyak és helyiségek a 
a múzeum egylet által' gondozás ér kezelés ala át adan­
dók ; azonban a keid 's végleg)s megoldása ezúttal sím 
vala elélhető.

\ A vátosi hatóság által a folyó évi ujontzczás 
eicdméuye felöl a m. kir. honvédelmi minisztei iumhoz 
felterjesztett kimutatásból közöljük a kövvtkizöket be­
sot oztatott a hadsereg részére 110. — felesleg 2; a cs, 
kir. póttartalékba heosztatott: nő, felesleg ; a ni kir. 
honvédséghez bevétetett h egyén, teliéit összesen 17ti 
egyén soroztatott be: a sorozásról távol maradi: 1 só 
kon sztályt ól: 3:i; 11 10, III. lő hadköteles; azonban 
ezek közül az igazolatlanul elmaradtak száma csak lő; 
a Szathmáron máj. 1-én megtartandó leljülvizsg ilatia 
23 hadköteles fog átmenni

A Nagy utezai csopoitosulást idézett e’ő egy pa­
radicsomi állapotban levő csavargó, hétfőn délután ks- 
váradutcziin, ki még e mellett tökéletes részeg is lévén, 
az oktalan állatnál is alább)aló módon viselte magát, 
mindaddig, inig a rendőrség tőle az u'ezát meg nem 
tisz.titá.

A Tegnap reggel a Szathmári testvérek Széche­
nyi utezai bazárjában egy Tóth Péter nevű tolvaj épen 
midőn egy vég vászonnal el akart illanni, megfogatott, 
s még egy pár, sz-nte lopott női topánt is találtak nála, 
azonban hogy ezt honnan lopta — nem tudta meg­
mondani.

A Az uj pénzügyminiszter ugyancsak dolgot ad 
a törvényhatóságok illető közegeinek a legközelebbi 
20 évben a termények bor, la, gyalog és igás napszám 
volt áráról részletes kimutatás kidolgozását s felter- 
ji sztésvt követelvén.

A Luk. ól-fokra : ez a jelszó legjobban ráillik,'» mi 
országos vasárunk élénksége hanyatlására, s ezen kü- 
lülmény a mostanialkali mmal is clszoinoiitólag igaznak 
bizonyult be.

\ A folyó évi jam orsz. vásár alkalmával a Kis- 
péicsi útban eső G úgy őri csapszéknél 2 öklöt Tóth be­
lenez nevű ember ellopván, most ö az ökrökkel együtt 
kézrekerült, hanem az ökör tulajdonosának kiléte isme­
retlen. Az illető káros a rendőrségnél jelenkezhetik.

A A helybeli mészáiosok áital April 22-tvl 2ü ig 
megállapított fontonként! maihahus-árak következők : 
2:1: hatvan utczán Ifajdu Gábornál, pfián Fart János­
nál, csapó utczán Magyar G.-nál cs eset utczán Gy al ­
mi J. nul; 24 kr: hatvan- mester- ezegléd és pisezut- 
cz.án : Magyar Gábornál: 2ö kr: csajió utczán minden

Marion a fekete fürtű, piros arczu és fehér gyöngy fog­
sort! leány, — vegyenek virágaimból.

Egy idősb félti haladt el és a mint a leányt szem­
lélte, szeretetreméltó és vonzónak találta, és baiátsá- 
gos mosolya által közelebb vonatott hozzá.

— Szép virágaid vannak. — mondó barátságosai! 
és a leány arczát akarta megcsípni, ki azonban szigor­
ral gátold ebben. — lf így hívnak szép gyermek V

— Nevem Marion, —- mondó félénkén és lesütő 
szemeit.

— F.n még soha nem láttalak itt. mondó az. 
idegen, kinek a leány mindinkább tetszett, — előbb 
nem valói itt ?

— Nem uram, én előbb a város másik felén vol­
tam a Yt ndómetér közelében.

— Ott, hol előbb a szép Marion tilt, minden félti 
gyönyörűségé. Most természetesen már csúnya öreg 
szűz. Ismerted öl? Ugyan mi lett belőle?

- Meghalt gondolom, — mondó Marion halban, 
és köny tolult szemeibe, gyorsan letörlé, nehogy arczára 
folyjék és nyomokat hagyjon azon hátra.

— Tehát te is Marion vagy, monda a félti, — és 
pedig sokkal szebb, mint a másik. Annak égő veres 
haja voB, mi mindig csúnya. I) mennyivel szebbek a te 
fekete fürtjeid Jöjj, adj egy bokrétát virágaidból és 
vedd ezen Napoleon aranyat érte.

— (>ii felette jő, — susogta Marion.
— Ki lehetne más ily bájos arczu nő ellenében, — 

monda az idegen és kezet csókolt neki. Holnap ismét 
eljövök, nemde téged is itt taláiandiak ?

— Bizonyosan uram, — mondó Marion és még in­
kább leigézé mosolyával és csillogó fehér fogaival.

Ezt meglógom hódítani, vegyen nőül. su­
sogta Marion é^ győzelemteljesen nézett az idegen után.
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székben, kivéve a Péntek és mész irosokét. kiknél i*t> 
g r;— továbbá ezegled- teleki- Miklós- »ut ad utc/án 
és a pise/i 5. ti. sz szi kekben.

\ M i reggel 10 ei a tujMni a hatvaníVc/ui kill- 
vén son Oláh Istvánnak rizsi. i/. i.a. t udvarán egy 
tromúluu b vő tengeri out ka meggy uladt. azonban sí­
kéi alt a tikret ell ytat.i, mielőtt a közelben esu uádfe- 
lii'íti Léi ba tn le k; j- utóit \. .mt. A liiztí a közelien 
levő s v /1 lére is ja re szel ura L iiLuu a szvi által oda 
V ,lt szikra ukozh itta

\ 'I, enan di lutáu nem mindennapi temetésnek 
voltuk tanúi a ptia u c/án lakúk, h 1 egy kutholikti 
válása mégha t not katb. pa; ok és szertaitu sa! vittek
- megholtnak életében nyilvánított akaratához képest
— a pcterliai ref. tömőbe

- April lé-kén jel nt meg a N - \ áradon szer­
kesztett > 1 n. breczeiiben nyomott „l’ÜLGÁU“-cziniü 
társadalmi, kőzga/dászati s vegyes tártul mii heti lap 
1 -só szám ■■ Iá lap m gj'.'leuik minden vasárnap. - 
I nlizeté-i ára fél övre 2 Irt 50 kr.

1 i g y e 1 m e z t c 1c s a b u r g o n y á n a 
g I p e k k e 1 i m li v elését meghonosítani s ez 
: ital a burgonyatermelő vidékeken temérdek 
k é z i m u n k a m e g k i in i 1 é s é példát és mó lót nyúj­
tani. volt a n. m. földuiivelési miniszterinni üdv >s in- 
tentiója akkor, a midőn e czélra a Ilors-ki-léié burgo­
nyáim v\lü eszközök egy egy példányát a debrcczcni 
in. kir. fzlsób!» gtzd isági tanintézet i észere oly megha- 
g\ássál szerezte meg. hogy azok használatúra s alkal­
mazására a tisztelt gazdaközönség figyelmét hívja fel, 
nz azokkal való munkáltatást a gyai kurta' ban mutassa 
tie. — A midőn e rendeletnek eleget lennek, van sze 
l encsém a tiszt- It gazda közösséggel tudatni 1 ogy az 
említett eszközek az intézeti gazdaságban bármikor 
megt'-k üthetek, s a művelési eljárás olt kint a 
lóidon. kívánatra — a legnagyobb k -zseggi 1 log meg* 
mutattatni. — A folyó évben néhány hold burgonya már 
c/o li eszközökkel müveltetik az intézeti gazdaságban. 
Hol iéezen. IsTt. ápril 17-kén Molnár 1.. h. igazgató.

— Olcsó zenemüvek. Beküldetelt a Fel­
legi Viktor a tál szei kész telt „Apolló" i/imii zenemű 
folyóirat ez évi *-dik száma Untain a : 1)1! rom ma- 
zu-ka. zongorái a Kovát ez F.miltol; 2 i Magyar hangok, 
kor Kupi Gyulától : 3) svajv/i imtrseillnise. iérűkarra 
Oláh Károlytól; -li Fekete szem pin s orcz.a, dal léi ti­
le-ura bariton solóval Wusching Komádtól — A bontó­
kon : A zenetörténelme. Kapi Gyulától. Schmidt l'eter. 
Szemle. Vegyes sth. — Klőlizeiesi ár egész, évre (mint- 
eg\ 1 oo válogatott zeneműre) ti írt. téléire 3 Irt Az 
előfizetős vidéken legczéls/eilibben a postahivatalnál 
postautalványozás utján eszközölhető. Pesten Grill 
udv. könyvkereskedésében, dorottya-uteza. Dudán az 
..Apollo* kiadóhivatalában, iskola-ueza 081. sz. a. 
Minden eddig megjelent szám és kötet f-ilytou kapha­
tó. A legközelebbi számban Ábrányi Kon.él tói egy 
pályanyertes magyar zenemű is (lassú, tol őrző, friss) 
fog megjelenni.

— T á b őrs k y és P a r s c h műkereskedőknél 
Budapesti li most jelent meg : Angot-quädrille, Müller 
Ottótól. — ára 00 kr.

= Színházi szemle. Szombaton ápril l>-áu: 
„Krak ói barátok" történeti színmű, irta Iíákosi 
Jenő 1 felvonásban, a szokott szereposzt,.ssal adatott ;s 
ma is legtöbb tetszést arattak : Tői ük né a Klára, Lu­
ki síné a lie.1-ig szerepében is a két barát: Horváth 
és 1 ultényi.

Vasárnap ápril 19-én : „Parlagi Jancsi* 
népszínmű 3 felvonásban. Összevágó élénk előadás. Par­
kiéi Jancsit Bogyó a szokott ügyességgel alakította és 
népdalai több ízben megtaj soltattsk.

Hétfőn ápiil 20 áti: „(sók* et<deii vígjáték 
;; jelvonásban, irta l>őczi Lajos. A szépszámú közönség 
nagy érdekeltségg-l hallgató végig .2 egész előad ist 
— \ vásár hatom napján taiG-tt, itt elősorolt tioa-ia- 
Mik mindegyike tin hetol g megtöltötte nézőkkel a szín 
hazat ; s tőkép vasán ap elég nagy közi nség volt; vsak- 
hagy leginkább fótiakból állott a néző ko ínség.

— Meghalta k : ápril t, én hatvanu. Burai 
Ja li os 55 é. vizkúz ; ptiau. Szakái Ferencz 44 é. gége 
sorvadás: c-eglédu Major Bálint ölt é. sor», hasmenés; 
ápril 1 p- áu csapón. Kozak János 58 é. tüdő vesz; 
c/eglédu. Magyar Gábor I. Mária ráuggörcs; vargi.u. 
Kiss József f. Józsid lOhómpo- nehézkor; czezlédu 
Halmi András liu é. szélhüdés; czeglédu. Gyö li Józset 
7;j v. elgyengülés ; varga». Benedek József f. József 10 
é. tüdövész ; vargau. Hajdú József,!'. Gabor 4 é. hagy- 
máz: ápril 19-én Biró Borúi árva 7 é. sorvadás.

= A városi közkórliáz 1573-dik évi számadásá­
nak sommás kimutatása. :

Bevétel : Kamat jövőd lem; 1200 fit; hagyo­
mány 130 írt ; alapítvány 203 fit 10 kr; büntetés-pénz 
145'frt ; ápolási-díj aj országos alapból 4521 frí OH kr. 
h) magánosoktól 2784 fit 1* kr : c) kűlországinktól löl 
frt; d) Czizmadia és kovács segédek áltál évenként 65 
Irt us-zesen : 9204 frt 4 2 kr.

Kiadások: Tiszti-fizetésekre 1360 fit ; cseléd 
bérekre 3su frt ; íróeszközök!e 30 frt ; orvosi sz- rekre 
2239 Irt .52 kr; meleg ételekre 2978 fit 36 kr; -ütőnek 
1077 frt 77 kr; inosáéit 1>9 Irt 08 kr; apróit kos költ­
ségekre 64 frt 96 kr; fa és olaj Ö8S frt ; épület h n- 
tarlására 70 frt 87 kr; összes, ti : 8678 frt öli kr.

Fővárosi hírek.
— Budapest, ápril 20. Király ő felsége 

ma leggel 6 óra G perczkor érkezett meg egész kí­
séretével. Gr. Atidrássv Gyula külügyminiszter és kí­
sérete, b. Wenkbeim Béla o felsége személye körüli 
miniszter, Auersperg herezrg osztrák miniszter-elnök, 
báró Khun közös hadügyminiszter, Benedek altábornagy, 
Hoist ezredes, herezrg Lichtenstein Frigyes, gróf Pu- 
t- czki és az osztrák delegatio legtöbb tagja ma reggel 
éi ki ztok meg Becsből.

— A baloldali-kör tegnapi értekezletén a 
közjegyzőségről szóló (»javaslat képezte a tanácskozás 
tárgyát. Az értekezlet e javaslatot elfogadja, a külön­
véleményeket pedig, melyeket Matolay, Bérezel és Toszt 
nyújtott be, elveti.

— Tegnap d. u. 3 órakor nyitották meg a bu­
dapesti ipar- múzeumot és bocsáták a nagy közönség 
használata alá.

— A magyar delegatiú tagjai vasárnap 
délben 12 ólakor időleges értekezletet tartottak a 
képviselőházi an. Zsod'iiyi felszó Utasára Károlyi Gy. 
gróf elfoglalván, mint korelnök, az elnöki széket min­
denekelőtt a delegál ó elnökségére történt meg a kije­
lölés. Elnökké Gorove István, aleluökké idősb Sző 
gydny László, jegyzőkké ; Bujanovics Sándor, Pallavi- 
cmi Edeőrgr. és Széli Kálmán, háznagygyá : Zichy F. 
Viktor gr. jelöltettek ki.

— A kép viselő ház ülése ápril 20-kán. A 
képviselőházi ma kuzdé meg a közjegyzői intézmény 
felállításrról szóló törvényjavaslat tárgyalását. — Mint 
elére látható volt, a vita mindjárt kezdetben a köz­
jegyzői kényszer kérdése felett indíttatott meg. Sokan 
vannak azon meggyőződésben, vagy állittassék fel a 
közjegyzői intézmény, de kényszerrel, vagy ne állittas­
sék fel sehogy sem. —Tiz szónok közül, ki ma e tárgy­
hoz szólott, vagy kilcricz cmclé ki kisebb nagyobb ré z- 
letességgelazon kérdést.

Vegyes.
— A t i 7 a v i il é k I vasúti á t s u 1 a t járómü 

állomány a kö étkező : 91 mozdony. 1 sö személy­
kocsi, 116 n álha-es gyoiss/állttinány-kocsi, 2379 te­
herkocsi v - - li eke : ö.-szesen 3 8 72 jáióluü 8,030,140 
irt értekben. — 1873-ban az üzleti tiszta jövede­
lem, az üzleti kiadások levonása után tcszen 3.194,155 
frt "3 kit. — 436, -üti írt 43 kr krral többet mint az 
elvzó évben. — A tiszavidéki vasúiba tény l g hasznot 
hajtőkig befektetett tőkét be nem tudva az ál folyam- 
v szit-st get, időközi kamatokat, pály aiizleti-előleges 
köli-ij.vkct és állami elül g visszatérít - sokét) 42.440,000 
Írttal számítva, ez 1873-ban 7 •'*,„ százalékot jövedel­
mezett. A kiadásokn k a nyeis beveti linzi aiánya 
4 5* százai- k. az előző ev Ö2 százalékával szem­
ben. A uiértföidenkénti bevitelek 82.708 frt, a kiadás 
41.4*7 ht, s igy a niértföldcnkénti tiszta jó edelem, 
4 1,221 frt. — A nyugdíj alap tavaly 54,495 lit 36 kr 
feleslegggel rendelkezett. Vagyoni állása 593,842 frt 
05 kr, mely összegbe a m dorutezai 27. számú bérház 
vételáron van betudva ; a betegscgélXző pé. ztár vagyo­
nt 48,814 frt 8* kr.

- Spitzeder Adél a hírhedt müncheni -ban- 
kárnő“. Ki eddig a müt In ni vizsgálati fogház! uu volt 
It tartózta v « most miután Mü; then „c. olt ravészesnek“ 
lett kijelentve, a vas.-- rburgi fegyházba lelt volna szál- 
litandó büntetése kiállása végett. Az ötvösök azonban, 
müncheni Ir.rek szerint kijelentették, hogy Spitzeder 
lia (egyházba vitetn- k. könnyen oriilé be eshetnék; cn- 
bek folytán ö továbbra is Münchenien fog hagyatni 
nol mint beteg a fogházzal i sszekututt beteg intézet­
ben ápoltatik.

- Géniben széke'ö cosulunk figyelmezteti n 
kereskedelmi világot a Geníben gyakran felmerülő ál-

ezégek alattomos fondorkodásai ellen, kik csalárd eljá­
rásuk által nagy veszteségeket szoktak (-kozni a kül­
földi kereskedőknek. Találkoznak ugyanis egyesek, ki- 
koholt ez ég alatt különböző á: ukra tesznek megrende­
léseket. Ily ezégekül leginkább általában isméit reve­
ket használnak „és társa* kiegészítéssel. A külföldi 
kereskedők a megrendelt arukat legtöbb esetben meg 
is küldik, midőn azonban az árukért kapott váltó kifize­
tése keiül szóba, a megrendelő vagy eltűnt, vagy más 
nevet é- lakív ly et választott, miután a kapott ót út ala­
csonyabb ár mellett harmadiknak eladta. A külföldi 
üzleti-gyének tehát igen jól teszik, Géniből kapott meg 
rendelések teljesítése előtt illetékes és bizalmat ér­
demlő személyeknél a megrendelő ezégek iránt tuda­
kozódnak. Vonsulunk hazai iparosaink és kereskedőink 
ily megkereséseinek a legkészségesebben felel meg.

— A Szegedi rendőrség elövigyu/atl-ól 
- még imádkozni sem hagyja a bűnös lelkeket! Nagy ­

pénteken történt, hogy a ká varia felé az ájtatos tömeg 
közé számos olyan dologherülő suhancz fúródott, akik 
többnyire az ilyen népcsoportpsulások közt szokták 
keresni k- ny erüket. A belv. szemes biztos Keméndy 
pe dig azt gondola, hogy jobb a hajt megelőzni, mint a 
megesettet orvosolni. Annálfogva kiment szemlére a 
kálvária felé s ahol csak alfélé jófajta csavargót észre­
vett. elc:-i| elé legényeivel s be< xpediáltatá a bűvösre 
Fr!)' ilyen suhancz e méltatlan bánásmód miatti méltó 
elkeseredésében c felkiáltásra fakadt: „Hát már az 
embernek még a bűneit sem szabad leimádkozni !* De 
biz ez nem li szr.ált; avval feleltek neki, hogy: „Ne 
vétkezzél semmirekellő, akkor nem kell bűneidet lc- 
imádkoznod.“

— Moll ah Izsák, a Yámbéiy találja, a na­
pokban viss/.tért keleti utjábúl, hazájáig nem juthatott 
el a középázsiai háború miatt. A müveit férfi tózsaola-

— A kép viselő ház ban a munka ossz tor­
lódása most megint nagyon érezhető. A közelebbi la­
pokban az incompatibilitási, az állam és egyházi, a va­
súti és pénzügyi (keleti va u') bizntságok egy időben 
ke.dik meg munkálkodásukat, s a képviselőim/, és a 
de leg a ió is ülések- l tint.

— A szélső ellenzék házi titkai! M i - 
diiász József .Népzászlója* legutóbbi számában „ha 
zugnak és c-alúnak“ mon Íja a 48-as pártot. A „Unnia* 
pedig azt Írja, hogy Madarász nyilvánosságra It zta 
Kos.-mii egy bizalmas mázán levelét, uiely tényeit Ko - 
sulii — ugyan c lap szerint — annyira meg haragudott, 
hogy megüzente pesti isméi őseinek, hogy politikai le­
velet nem ir többé hozzájuk, mert mindem tekintet nél­
kül járnak el s öt copromittáíják.

— V. F e r d in á n d k i r á 1 y ápril 19-kén ünne­
pelvén meg 81-dik születés napját, a „Reform“ meg­
jegyzi, hogy ő nem csak az uralkodóházban, hanem az. 
ö.-szes magyar királyok között is a lcgidő.-b, ki Zsig­
uliim! király, az egykori senior éit-te kocát, több mint 
11 ev múlja felül.

— A d e I e g a t i o k ma megkezdették ii őse zé­
süket. A szorgalmas osztrákok közül 50-en, a magya­
rok közül 48 a ii vettek részt nz eső ülésen.

- A földmivelés, ipar és kereskedelmi miniszté­
rium részéről egy rét ni Ívelést és egy gazda­
sági gépkezelési mii meg -sására pályázat h rdet- 
tetik. l’alyaznti határidő 1874. évi ili czember hó 3 1-ig. 
A púlyadiI mindkét miire nézve GÜO o. é. fit. A jutal­
mazott mii a minisztérium tu ajdoua marad s a „Gaz­
dasági Könyvtár“-ban fog megjelenni.

— A budai hegyvidék egyik legkiesebb 
része a S éch nyi-hegy; de a közlekedési nehézségek, 
az ivóvíz hiánya tartózkodóvá tette a nagy közönséget, 
s az. ottani i-yáialakokat rendestn csak azok használ­
ták, kiknek nyáron át titkán kellett bejönni a városba. 
Most az a svájezi társaság, mely a kapaszkodó hegyi 
vasutat építi oda, e vasút forgalma érdi kében a Szé­
chényi hegy számára igen fényes programme! készített. 
Nevezetesen összevásárolt itt minden eladó helyet, 
többi közt árnyas szép erdőt is és nyáii lakásokkal 
építi te. Eddig 182 nyárilak szántára van hely s eze­
ket maga akarja felépíti ni. A hegyen lesz díszes ven­
déglő is, melyet a fogadós ingyen kap egyéb kedvez­
ményekkel ; de u társulat fog rá felügyelni, hogy a kö­
zönség igényeit kielégítse. A hegyen eddig már három 
kutat túrtak és pedig az óhajtott sikerrel. Jó ivóvízre 
akadtak mindhárom helyen. Most a vasúton naponként 
2U0 munkás dolgozik, hogy májusban átadhassák a for­
gánumok.

Országgyűlési tudósítások-
Képviselők á z CCXXI. ülése áp. 18-án d. e. Órakor-

Elnök : Bánó József. Miutigy 20 kérvény bi - 
adatván, elnök jelenti, hogy Györíy Gyula nagy váiad- 
kerületi, Mocsony i Sándor radna-keiületi, képviselői 
lásról lemondtak.

Bittó István miniszterelnök: A mai ülésnek 
tulajdonkép az lévén feladata, hogy a képviselőhöz leg­
közelebbi teendőit s azok sorrendjét állapítsa meg : a 
kormány mir ez alkalommal kötelességének ismeri, elő­
terjeszteni nézetét az iránt, hogy ezen ülésszaknak még 
hátialévő tészét mikép vélné felhasználandóuak, s elő­
sorolni egyszersmind azon (javaslatokat, melyeknek tár­
gyalását a maga részéröl kívánatosnak, sőt részben szük­
ségesnek látja. A t. ház az államháztartás egyensúlyának 
helyreállítása czéljábúl kiküldött 21-es bizottság albi­
zottsága által elkészített munkálatot használat végi tt a 
kormánynak adatván át ebből reánk azon kötelezettség

jat, hadzsist s több más tárgyat hozott magával. Jelen­
leg rövid ideig fog itt tartózkodni, s magyar nejével s 
Iszkvndcr fiával még ez évben visszatér hazájába Orosz­
országon át.

— Újvidékről írják a „Uef.“-nak: A ma­
gyarországi szeib nemzeti állandó színhez közeledik 
feloszlásához. Ez intézetet a köz'elkesi dós 1861-ben 
alapította s gyűjtött tőkéje segítségével csakhamar szép 
virágzásnak indul'. A színészek megszabott fizetés mel­
lett, egy Újvidéken székelő bizottmány s egy niiiigaz- 
giitó v ezetése alatt, évenként több im gyatoiszági, szla­
vóniai és határőrvidéki városban tartottak előadásokat, 
a telet többnyire Újvidéken lökvén. Az intézet szertr- 
csétlcm égére azonban 1865,6 ban a Milet cs-párt ke­
zébe került, s azontúl etedeti: „népművelési, ircdalmi 
és mulattató ezéljától* eltérőiig po'itikai prepigan- 
dává vált, elannyiia, hogy régi. törtéi éti darab előadása 
alkalma al is, nyílt jelenetek alatt m< gtöitént, mikép 
Miletics személyét illető dolgokat rögtönöztek a szí­
nészek Nem csuda tehát, ha a ki moly abb és mérsékelt 
szel bek mindinkább elidegenedtek e színháztól s az 
évről évre hanyatlott. Hasztalan apelláltak az egyház- 
községekhez, hogy ezek évi budgetjük közt rendes se­
gélyösszeget szavazzanak meg; az idei deficit már na­
gyon fenyegető alakban mutatkozott, s ugyanezért f) h- 
már In-án a /.asztalában a bizottmány lelkesítő feie- 
hivást intézett a „szerb néphez*; a bizottmány felhívá­
sának épen semmi kedvező eredménye nem lett s n őst 
a színház teljes leioszlása küszöbén áll.

— A székely történeti p á I y a d i j alapja 
ügyében gróf Miké elnöklete alatt Kolozsvárit közéleti) 
gyűlés tartatott, s a székely nemzet történetének meg­
írására Szabó Károly jelöltetett ki. Egyúttal Mikó el- 
jnöklete alatt intéző bizottság neveztetett ki.



hárult, hogy c-c n üit'ss<,«k alatt nyilaiki jutunk iUoU . d- 
miuisirativ s törvényhozási iutézkvdvsrk iránt, melye­
ket a kitűzött c'élra való tekintettel tenni vagy javas­
latba hozni szándékozunk. A kérdéses bizottsági terje­
delmes munkálat csak nem rég jutott kezünkhöz és mi­
vel az abban foglalt ineglakai ilast és lóvéd lem-íoko- 
zási javaslatok részben oly általánosan vannak fórum- 
lázva, hogy kivihetőségük iránt tüzetes tanulmányozás 
nélkül felelősséget vállalni lehetetlen, részben pedig 
oly fontos leforinkérdesvkke állanak kapcsolatban, me­
ly ek re nézve egész biztonsággal javaslatokat kilátásba 
csak akkor fogunk helyezhetni, midőn azoknak egymás 
közti ás a létező törvények kö ti organikus összefüg 
gésére és részleteikre nézve is egészen tisztában le 
szülik : én kénytelen vagyok egész őszinteséggel kije­
lenteni. hogy a kormány ez blúszeriut még nincs azon 
helyzetben, hogy mindezek iránt oly határozottal) nyi­
latkozhassál«, ebbeli kötelezettségünkül k majd csak 
későbben; mindenesetre még ez üléss/a« befejezése 
előtt legyen szabad eleget tennünk. (Tetszés.) — Ezt 
előrebocsátvi. ezen ülésszak teendőbe nézve a követ­
kezőket vagyok bá’or előterjeszteni: Az egyes szakmi­
niszterek részéről már számos tvjavaslatok feküszuek 
a ház előtt. Ezek közt vannak az igazságügyin ni-zter- 
nek több fontos törvényjavaslatai. Ilyenek a közjegy- 
zőségröl, a birői gy akorlati vizsgától, az ügy védi rend­
tartási ól szóló tj iva-latok, az 1 fe71. 31. t. ezikk 24. §-a 
azon intézkedésének módosításáról szóló tjavaslat, mely 
szerint a telekkönyvvi j gyek a j .rásbiióságok ultal 
hármas tanácsban tárgzal.mdók, továbbá a pesti telek- 
könyvek átalakításáról és kiegészítéséről, a vaspályák 
által okozott halál vagy testisértések iránti felelos. eg- 
röl és kártérítési kötelezettségről, a váltóhamisítás ese­
teiben követendő eljárásról, a fizetés meghagyásokról 
és a hamis bukások iránti eljárásról szóló íjavaslatok.

A ház asztalán feküszuek a kereskeddclmi mi­
niszternek három rendbeli ívjavaslatai : a keleti mar­
havész elleni intézkedésről, a tengeri kereskedelmi 
hajók lajtsromzásáról és az országos statisztika szer 
veréséről szóló tv.javaslatok. — He van adva a pénzügy- 
miniszter részéről a gyalui-kincstári utadaloui vissza- 
váltá-áról szóló tv.javaslat, és be fog adatni a tőzsde 
biró-ág Ítéletei után fizetendő Ítéletekről szóló törvény­
javaslat. — A kereskedelmi miniszter részéről be fog­
nak adatni az 1873. évi hitelmaradványoknak a 1. évre 
átruházásitól, a vágvölgyi és györ-sopron-ebenfurti. 
kamatbiztositás nélkül épülő vasutak engedélyokmá­
nyai némely §§-nak megváltoztatásáról s/óló (javasla­
tok. — Ezen (javaslatokon kivüf az igazságügyi minisz­
ter a legközelebbi időben befogja még terjeszteni a pol­
gári per-rendtartás módosítására vonatkozó novellát. 
— Ezen elősorolt törvényjavaslatokon kívüli a kormány 
még két fontos kérdésnek ez ülésszak alatt leendő elin­
tézését tartja nagyon kívánatosnak: az egyik a válasz­
tási törvény (Elénk tetszés.) a másik pedig a házszabá­
lyok legalább azon részének módosítása, mely a tanács­
kozás rendjére vonatkozik stb. — Ezután mindkettőié 
nézve elősorolta a kormány nézeteit: s beszédét azzal 
feji zte be, hogy különösen a valasz'ási tói vényt t- kinti 
olyannak a kormány, melyet mulhatlanul még ezen ülés- 
S'ak alatt kivan tárgyaltatni. Általános helyeslés.) stb.

II el f y Iganátv. : Megvallja, hogy azon sok re­
mény után, mely az ország különböző löszében az uj 
pénzügyminiszter működéséhez csutoltatett, valamivel 
többet vált volna. S alig is hiheti, hogy a pénzügymi­
niszter valami örvendett sebbel meg ne lepje a házat. 
Különösen óhajtaná tudi.i, minő intézkedéseket szán­
dékozik önálló az magyar jegybank érdekében tenni.

G h y c z y Kálmán pénzügy miniszter : Nem gon 
dúlom, hogy az ország az én tehetségeim csekélységé 
töl várta volna az', hogy ezen ülésszak megnyitásánál 
mindjárt valamely uagyszeiü teivekkel legyek képes a 
t. ház elé lépni. (Derültség.) Oy számosak és nagy fon­
tosságúak azt n tárgyuk, a melyekre nézve a t. ház elé 
annak idejében javaslatokat kell előterjesztenem, hogy 
kénytelen vagyok e részben n mi beket ürést kérni. 
(Helyeslés.) Nem fogom elmulasztani ezen illésszak fo 
lyami alatt a képviselőházzal mindazokat közölni, mi­
ket pénzügyünk állásának megismertetésére szüksége­
seknek vélek azon tekintetben, hogy a t ház által fel­
hatalmazva, ha lehet, talán még ezen ülés szak alatt, 
de minden esetre a jövő ülésszakban tüzetes törvény- 
javaslatokat terjes izek elő, Hogy valamely örvendetes 
dologgal leszek-e képes a t. házat meglepni: azt nem 
tudom, de nem sok reménnyel kecsegtetem magamat

Madarász József azon óhajtásának ad kifeje­
zést, hogy az incompatibilitási kérdés a választási tör­
vényjavaslat előtt intéztessék el a ház által.

Végül az lett a megállapodás: hogy hétfőn a küz- 
jegyzőségröl szóló I. javaslat tárgyalása kezdetik meg. 
Ülés vége 12 óra lő p.

K ép v i s e lő h á z CCXX11. ülése áp. 20-án d. e. 10 ó.
EInuk: P e r c z c 1 Béla. Kérvények beadása után
S z a p á r y Gyula gr. bel ügy miniszter ben utatja 

a méter mérték behozataláról szóló szentesített tör- 
vényezikket — K ihirdet tetik.

Napirt tűi : a közjegyzöségről szóló törvény javas­
lat tárgyalása. — Ma csak az átalános tárgyalás folyt, 
s abban 12 szónok vett részt,— Ülés vége % 2 órakor.

Egyveleg.

= M á r megj e 1 e n t: a „Történeti lapok“ 2-ik 
száma következő tartalommal : 1. Ids. Czegei VVass 
György naplója. (II. közlemény ) 2 Útlevelek I. 1337.

11- Uóü-ból. 3. Erdélyi levelek K.umeyy Eeieneztöl dl 
közlemény.) 1 Kossuth Lajos naplója dl. közlemény.
3. Petőfi Sándor a mugyarirodltomban, Szörnyei Jó­
zseftől. 6. A zsibói levéltár irodalmi kincsei: aj Kölesei 
levele (1832.) b.) Kossuth levele (1833.) c.) Deák Fe- 
rencz tevule (1830.) 7. lléday Julia levele fogságban 
lévő főijéhez. 8 Köny vészeti adatok. Erdély irodalom- 
történetéhez. (Csuda Miklós) Eötvös Lajostól. V. A szé­
kely történeti pályadij közgyűlése. 10. Apróságok, hí­
rek, egy adoma Petőfi életéhez — E ( fizetési ára fél­
évre ti írt, egész évre 12 fit.

— Bukarestből Írják : Az ottani református 
magyarok iskolája építésére ő felsége a király 100 da­
rab aranyat adományozott.

— Az ungvári népbank kormányzó tanácsa 
a betétek után az. intézet által fizetendő kamatlábul 
ti" „ ra emeltet fei, s azonkívül a vezérigazgitót fel 
hatalmazta, miként nagyobb betéteknél belátása sze­
rint a felekkel magasabb kamatláb iránt is egy ezhessen. 
Eszerint épen az úgynevezett nép intézetek az uzsorás- 
kodás terjesztésének s felEkozá-áuak a mesterei.

— Sz atmár-megyének ápril Hl kán tartott 
közgyűlésén Ujíalussy Miklós főispánnak rövid megnyitó 
beszédében sajnálattal kelle nyilatkozni a felett.— 
hogy a hizottmányi képviselők nagyon kevés számmal 
jelent, k meg. — Az alispán! jelentés a szokott részle­
tességgel szólt az a megye múlt évnegyed! dolgairól, — 
áttekintő birálattal emelve ki sok oly pontot, hol javító, 
változtató vagy újító intézkedésre szükség van. Felem­
lítő, hogy köz. lebb az éhtyplms retenetes alakja jelent 
meg a megyében. Penészleken, hol a lakosság nagy lé 
sze éhséggel küzd, néhány nap előtt mutatkozott e 
szörnyű baj ; a hatóság intézkedett annak elfojtásáról, 
s az éhezők táplálására lót) fit küldött. A megye 
aggasztó gazdászati állapotát a való setét színével raj­
zolva, alispán indítványozta, hogy a kormány anól ki­
merítő tudósítással értesittessek. stb. — Végül a szá- 
monkéiő sziknek a sürgetést naplók alapján keletkezett 
jegyzőkönyve olvastatott, miből egyes tisztviselőkre 
elég rosza ó megjegyzés sulyo.-odott

— B ő c s, ápril 17. A képviselőhöz elfő.adta a 
vallási társu'atok törvényes elismeréséra vonatkozó tv- 
javaslatot; elintézte a sulzkammergutj vaspályára vo­
natkozó törvényt; végre több képviselőt igazoltnak je­
lentett ki. A közelebbi ülés csütörtökön leeud. Napi­
renden lesznek : a zárdákra vonatkozó tvjavaslat, a le- 
obersdorf-st. pölteni vasút ügye és a ti.könyvi törvény.

— Becs, ápril lő. Az Atlasz viszontbiztosító 
bank közgyűlése elhatározta a társasági alaptőkének 
a befizetett 000,000 forintban megállapítását, továbbá 
a részvényeknek 100 frtos darabokban felszabadítását 
minden póttizetés kizárásával; teljesen törlesztette az 
alapítási és berendezési számlákat; gaz lagon dotálta 
a tartalékalapot és DJ írtra szabta a rögtön kifizetendő 
íilülosztalékot.

— Az osztrák d e 1 e g a t i ó ápril 20 kán dél­
ben tartott ülésében megalakult, elnökké 52 szóval 1 
ellen dr. líechbaucrt választotta, alelnökkó gióf l’o- 
tocki Alfrédet; ezek után megválasztani k az egyes bi 
zottságok mely ek azonnal meg is a'akultak.

— Konstantinápolyból ápril 11 -röl je­
lentik. a kői irány hajlandónak latszik megengedni, hogy 
a budget feletti ellenőrzés egy külföldi bizottmány 
kezeibe helyeztessék.

— Paris, apri! 19. Kigucras jelenti, hogy Sa- 
bulls tő'ízkara Vieh me lett ellogutott; Saballs és több 
caiüsta vezér átlépett a határon. A hajóhad a Nuvion 
tor kola tán ismét elkezheti működését.

— Athénéből ápril 10-ról távirják a királyné 
oiosz magántitkára, Tatisef, ki ellen az országban oly 
nagy ellenszrnvnyilvánul'.Szt -Pétervána viszahivatott.

— N amurban a Jaumart féle peri en b. Pas- 
(juet d'Acosse végrendeletének megír.mis.tása tárgyá­
ban a törvényszék Jaumartot vétkesnek ismerte el egy 
oly hamis végrendelet használatában, mely öt hat mil­
lió frank örökösévé tévé, s öt 10 évi fogságra Ítélte. Az 
Ítélet közzététele folytán esendháboritások történtek, 
mely alkalommal több személy sebesült meg sfogatott el.

— Washingtonban a képviselőhöz április 
15-én helybenhagyd ama senatusi bilit, mely a lorga- 
lomba helyezendő nemzeti bankjegyek összegét 400 
millió dollárra szabja ki, s elfogadott egy bilit, a bank­
jegy kiatl.í s tárgyában a bankok eddig fi mállott meg­
szorításainak eltörlése iránt.

— Francziaországi Marseille városban 
nemzetközi kiállítás rendeztetik mindi nnemii, ujonan 
feltalált ipar , gazdasági és tudományos tárgyakra 
nézve. A kiállítás f. évi május hó 15-kéu fog meguyit- 
tatni, és a folyó év végéig log tartani. — A tárgyak 
beküldésének batárideje folyó évi május hó 10-ke. A 
kiállítandó tárgyak névsora a nevezetesebb Kaue ia és 
más kültöldi lapokban közzé fog tétetni. Kitüntetési 
jutalmak : tiz nagy dij, és több mint 000 elismerési 
érem, arany ból, ezüstből és bronzból.

Legújabb.
— Du (lap est, ápril 21. A képviselőhöz mai 

ülésében a közjegyzöségről szóló (.javaslat feletti átalá- 
nos vita véget ért: a a törvényjavaslat nagy többséggel 
elfogadtatott. A részletes tárgyalás csak a 2. §-ig ha­
ladt, mivtl az ülés már ,14 12 órakor berekesztetett.

— Fiume, ápril 21. Albrecht főherczeg tegnap 
este fél 12 órakor városunkba érkezett.

Paris, ápril 20. Egy car!i*!a távirat >/. iim 
Din faros i. hu li.-áii következőleg alaki uit.i meg 
kormányát: El u hadügyminiszter, Vinaiét tengernagy 
külm.g. l’uriai bel- és pénzügy Közelebb csatát rámák.

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
— Bee-, ápril. 21- Lindán 111 70. Ezüst 11)0.20 

arany-----Nemz kölcsön 73 90 Hitelin,ézet215.25.
— A S z e n t-G y őr g y napi or-zágos vásár ár­

jegyzéke : alsó és felső ár : egy pár hízott ökör 320 
1 - 80 irt; hízott tehén 140— ltiu ti t; fejős tehén HU 
200 Irt; 1 só rendű jármos ökör 300 OOofrt; 2-od 
rendű jármos ökör 180 — 280 Irt; 3 ad rendű jármos 
ökör 150—180 írt; egy darab jó igás ló 12u Imi 
írt; hízott sertés 75 - 80 irt; egy pár fél éves so­
vány süldő 10 — 20 fit; esztendős sovány sertés 35- 40 
lit; két esztendős sovány seit.s 55 — 09 fit; anya 
liiika 10 — 18 Irt; magyar juh 22—23 fit; üiiih birka 
17 —ltlfit; ókór búr 20 —23 Irt; tehén bőr 10 17
ht; ló bőr 8 - 9 fit; juh búr 2 fit 50 - 00 kr; biraa 
bárány búr 25—lo kr; magyar bárány bőr 1 fi t 40 — 
00 kr egy darab élni való vires boiju 10— 12 fit ; 
nyársra való maluez 1 fit 50 kr 2 fit; ölni való bá­
rány 2-3 fit. Vége köv.)

— De breeze n, ápril 22. A mostani sz.györgy- 
uapi országos vásár a lehető legkedvezőtlenebbül iulyt 
le; a piacz egész hosszában, legnagyobb részben (ire- 
sen állott, úgy hogy egy középszerű hetivásár is töme­
gesebben szokott mutatni; a kereskedők és mesterem 
berek eladás i nagyon csekély volt, némelyik mesterem­
ber semmit sem árult. — Az országos sertés vá-áira 
kevés behajtás történvén, az hétfőn délelőtt ti érára 
már majd nem teljesen véget ért; átaláuvéve kevés ela­
dás jött létre ; bízott-sertés csak a legkönny i bl> 
fajta volt s 28 - 30 krig kelt lontja. A bar o m v á- 
sár elég látogatott volt a vásárlók számához képest; 
hanem távol vidékre kevés adatott el, es ik Ariul, Pest 
s még egy pár hely re eszközöltetett számost) vásáilás; 
az árak nem cmelkedtak; csak a szép lovakat tartották 
magas áron. — Az idő sz >p tiszta napfényes. A hév- 
mérő reggel 7 órakor 7, délután 2 órakor pedig m a r 
19 fokot mutatott.

Budapest, ápril 19. Az idjárás az egész hé­
ten át kedvező volt; s főleg a hét első részében foly­
vást tartott meleg eső a növényzeti elöhaiadását ha­
tályosan előmozdította.— Az életüzlet csendes, de az 
árak szilárdak, minthogy a ország különböző vidékei­
ről a vetések állására nézve a biivk nem elég.é 
biztatók; sőt az árak a szép életn< nmeknél, néhány ki- 
ral emelkedtek ; uj búzára 6 írt 30—50 kiig történ­
tek már kötések.— Lisztből az alsóbb lajtárnak 
van fo yvást kelendősége; sert és bői nagyobb lévén 
e felhajtás, íz által az árak nyomottubahká lettek 
341, 3G1, fi tág változtak.

^yilftér.
UisoMijitvűny.

Alólirott, — ki falun lakom, a hol lehet legtöbb 
külömbféle betegségben sinlőkct, de különösen kö.-z- 
vényben szenvedőket látni. A köszvény ellen többféle 
szereket szoktak az abban szenvedők használni minden 
siker nélkül. Látván ezeket, az úgynevezett köszvény 
vászna t ajánlottam nekik; mi általam hozatott meg 
Pestről Toruk József gyógyszerésztől ; s felragasztás 
után mindazok, kik ezen köszvény vásznamat használ­
ták, tökéletesen kigyógyultak. Sót alólirott, hülés miatt 
baltábára több hetek elteltéig nem állhatott,ágiba kel­
vén feküdni egész az ideig, inig a köszvény vásznat 
meg nem hozatta, öt nap múlva a feiragasztás után az 
ege.-z község bámulatára tcmjilomi és iskolai szolgála­
tomat végeztem s végzem jelenleg is. Ezéit köszxéujbeu 
szenvedő embei társaimnak mint sikeres gyógysz rt lelki­
ismeretesen ajánlom. Kel feszesen szept. hó 8-kán. 1870.

Szüli ősi István ref. néptanító.
E köszvéuy-vászon, valódi minőségű, kapható : 

Debreczenben Rothschuek E. gyógyszertárában.
Épen most jelent meg

34-dik kiadásban
a világszerte ismeretes :

„Der persönliche Schutz“
czimü tamtságos könyv bármely korú férfiak számára LdUfCD* 
tillS-1ól, lepecsételi borítékban.

20 évi tapasztalatok nyomán ezerszeresen megpró­
bálva, segély és gyógyítása: a D6IDÍ

// 1/ e w // e H é ff i
állapotoknak, melyek az onferlöztetés s nemi kicsapongá­
sokból származnak. Megszerezhető minden könyvárus által 
Becsben : Rohan Károlynál Wollzeile 33. Ara : 2 fr 
30 kr, postán küldve 2 Irt 40 kr

A számtalan utánzásoktól, és az e könyvböh kivo­
natoktól, de különösen az ilye» ámító Íratok vételétől, — 
melyek „Jugendfreund,® „SelbsterhaKunk“ és egyéb hasonló 
czimmel szinte minden hírlapban túlságosan magasztalva 
ajanltatnak, — egész jó akarattal mindenkit óvunk Tvhál 
arra kérünk figyelmet fordítani, hogy a valódi, 

t»rc»d«*H liiariáftt
szerezzék meg maguknak az érd« kit tiek „LäUICntiUS-töl,4 
—— mely egy 8-rét kötetet képez 232 oldallal, GO nvzelhn 
metszett boneztaui ábrával, s le van pecsételve a sze/.ö saját

- Császárné-királyné ü felsége ma dél­
ben ünnepélyes audientián fogadá az ujonau kineve­
zett apostoli nuntiust: Jacobinit.

nevével ellátott bélyeggel.
i\ o t a ben e. Ezen könyvnek dán, svéd, orosz és olasz 

fordításai könyvárusi utón megkaphatok.
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Tisza vidéki és avad-lvinvsvávi \ asm.
1874. ápril 1-töl további intézkedésig.

Tbócs és Budapestről Kassa ieie ’ IV Kassáról Budapest es Becs fele.
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11. Becsből és Budapestről Arad és 
Temesvár felé.
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10. Láldiszt 2-od rendű
11. l>en zc-korpa
12. Durva kárp­
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30 reggel

7 30 reggel

lti
Czcg'ed r I*1 Is reggel
P -L idóny „ - 33 d u.
B -Vjfahi 3 35 ..
>. - Virrad érk ez es 4 4«

VI N.-Viradról Budapest s Bécs fele.

N -Várad indulás 1 1 *>2 «1. e.
B. -Vjfalu - 12 2« d. ti
C. -l.adán) érkéz. 1 23 -
t’/eglérl - f> 19 este 
Burlap ‘-I ,, ; <3 31
tées állam \. ti .3 reggel 

ti 20

A vonalok indulási ideje a kéz 
beeső állomásokról, valamint azok 
esn-lakozása Aradon, Csabán. Deb- 
reizenben. Kassán» Mis kobzon V- 
varadon, .Nyíregyházán, Szeren­
csen, Szolnokon es 1 eme.-varott :i 
pályaudvarokon kíliiggeszlett me 
nelrendekból tudható még.

I. Irartrm ; az el só érdél v i 
va.-til szentély vonatához (ívnia F - 
bérvár leié s Petrnzsény és tiynta- 
Fehérvár felül Szolnok s Szegtől

j fele.
II. (Nabiin: az alföldi \ --ni 

vonal I Szeged Nagyvárad, Arat!,
i Temesvár és Szolnok fele,

III. Ueliierzeiihen : hassa 
I és a m. északkeleti vasút vonatához.

Sziget felé, s innen Vzegléd fele.
IV. 14h*whii i a kassa-odvr- 

j bergt vasúton Oderberg és Eperjes 
I us a m. északkeleti vasul vonalá­

hoz I.emberg és Sziget fele. A 
kassa-oderbergi vasút 3. sz. sze­
mély von rta Oderberg es Eperjesről 
a 2. sz. vonalhoz Czegléd felé és 
ezen v.isiit Üderbergbol jovti sz. 
és Eper jóról jövő 30.>. sz. v egyes- 
vonatai a fi. sz. vonathoz Miskolc/

! felé.
* . NIitliolr/.on ! Hatvan és 

Budapest felé.
1^. \ag)vánidun l az al­

földi vasút vonalához Eszék és az 
: m. keleti vonatához Kolozsvár és 

Bra sti felé.
%ll \>ireg)li.iz»ii ! Cng-

VIII. Nzemirs : S.-A.-l j-
helv S/igct felé.

IV. Szolnokon: Híilv-iii fel —
V. Téiiiesvitrott : Szeged 

és Házi ás leié.
Sz iizleMgttzgrtti’»»»«.
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♦ F v 1 li i y á H
Ä az Amigó-fele nemzftközi világkiállításra.
£ Csali .) forinlcrt oszt. crt
í adatik itt. az én-mme! koronázott

♦ vilúffkitillilási ríisziniihazár
1/ kővetkező 10 kiálii’ási tár^vául áll. 

í \ tinóin női bot kézi táska mozaik-kép berakattal ;
^ ^ t Viktória selyembáH-leg'ezöt>Yl,i:‘',b-mindenfele

;

zhiu.^ )(

1 telje- varró készülék taTmiarany ctuiban, meglepő szeji:^
1 ..pigán- cukortartó záiral. metszwnyi-zve: ♦
1 Genfi talmiarany óra lánczctal. jól já'ása ü évig garan-♦ 

tirozva; *
1 Album fényképekhez, bronz v.,gv dimaezust iliszi-V

té-sei ." „ .. Z
Ion asztali csengő bágyadt szinü ujarauybol \ilago>^si 1 S _ ,

arany ciselirozással
1 Teljes íróasztali szerelvény, ajándékul igen szép:

|l V ii.ino-;m kedvelt j apán! - szivar t art ó, duzs s/mve- 
gvülékkel:

- 1 j il;>. szab. lég-szi -ar-szipóka. mely roszfajta szivarok­
nak a leiibnomabb havanna atomit kölcsönözi.

Uimlvn-n #<> tárai/ csuk .» /rti-rt kiiplmtii
Vjvan ezen tárnycsoporzatok ti-ioiuabban készítve 

10. lé. 20. f-tm kaphatók navy választékban.
Iveken kivii! G írtért még ugyanott kapható : eser­

nyő garnitúra, mely egy nagy. elegáns selyem napernyő, 
(így vízmentes esernyő és végre 1 tava-zi ernyő : bámu­
latos olcsó áron csak ti írtért egyesi gyedül kapható

Araigo világkiállítási bazárjában.
Decs, Praterstrasse 10 - 12

Levélbeli megrendelések, posta utánvétellel, vagy a 
e mellett, pontosan foganatositt >tn k.

IXSO MAGVAK GYAlMUiMOSÓ- és BIZOMÁNYI 
BÍSZYKNY-TÁBSl'LAT BIJDAPESTKN.

Intézetünk hatodik üzlet-idényének jelenlegi megnyitására tisztelettel felszó­
lítjuk a gyapjntermelő közönséget, miszerint gyapjúikat gyári mosás és bizományi 
eladás végett gyárunkba küldeni szíveskedjék.

Gyárunk évenkénti 150,000 mázsa gyapjú elkészítésére van berendezve, minél - 
fogva azon helyzetben vagyunk, hogy minden gyapjurészlctnek 3 — 4 hét alatti elké­
szítését biztosíthatjuk.

Bizományi üzletünk keretébe a liatmosásu úsztató gyapjú eladását is beioga- 
gad tik és a lehető legelőnyösebb árakon eszközöljük.

Ide megérkező gvapjurészleteknek gyárunkba szálitásaiol es raktárba helye­
zésiről gondoskodunk és a meg i kőzett gyapjúkra, ha kívántatik értékük , -át elő­
legezzük olcsó kamat mellett

l’rogrammokkal bérmentve szo'gilusik.
■3 Az itfazstilónaí;.

IXXI

▲ pénz elüieges beküld
•«♦♦Xn*Xn*X**X**X**X**XnnX#

I,IE 11 ltiII liiiiior/íiiiájii,
Jiiu iy nvhánv nap óta a vtísurtvrvn ft 1 van al itv *. a számos ví 2 

de kés fájkt1 pékén kívül, a

1 iliiítkiállilii* nti::<! n <;|»iil«‘(él(
[tartalmazza, és ezen képek bizonyára azon |
beli-kin k. kik a viiágkiállitást mcgti vtck. so ws vissoirm é-1 
i(vés fog h iii i, azok pi d g, kik nem ve lak Olt. e ke-1 
», k által I iga'mat szerezhetnek ez épületek nagyszeiőségéről.'
Vilmán a I. láíoitatúk iin ii vi> > kis einli ki í 

i« kapnak, mvl> neK a vst-kvl>

beleéli tlijl: "‘40 A'/*#
[majdnem déri. n pai oráma mi gszenáelé..* nappal úgy mintJ 

ste iinjdnem semmibe kerül
számos látogn'ásért esd

I I K Bt I < II mos.

» KNAlSí
Urr.%,

íiL-itiifH, MiesbiicliCas.se I 5, 
ilt n ;t es lx, Au -kel ttel.

n tje it vemet
-i z=, \
csj » ‘>3

Mind- nlele tűz- s kerti lecs- 
kendi». kerti-s7.itally 11, Hydro- 
shore v jVis viiNczetö, ( entri- 
fugitl-sznatlyu. éjfitészi-, ktil-, 
ser- es Imr-szivattyúk slb. lom- 
ftilt, kender-, bor- s kaulehuk- 
tti?oltó vedrek, tiizóri felszerel­
vén yek mustrált árjegyiék
postán ingyen. )

Pályázat lilzlo.si. rendőrbizlosl és 
kórliázgoiuliKikl állomásra.

A városnál üresedésbe jött egy városi biztosi s egy ren-
durbiitosi, valamint a közkórház gondnoki állomások «jövő május 
hó 7-kén tartandó rt n lszi rés közgyűlésen választás utján fogván 

! betöltetni : felhivatnak az ezen állomásokra pályázni kívánók, 
i hogy f. ápril hó 23-ikától 30-ig bezárólag a foispáni hivatal helyi­
ségében vagy szóval jelenkezzenek, vagy kérvényeiket nyújtsák be.

A közkórházgomlnoki állomást illetőleg megjeg- eztetik, 
hogy 500 frt évi fizetésének megfelelő biztosítékot tartozik letenni, 
s azon esetre, ha a kórod* helyi-égben részére lakás rendezte!nék 

! be, ott köteles lakni ; a magyar fogalmazásban és számtanban jár- i tassággal kell bírnia, va'anvnt a német nyelvet is értenie.
Ivdt Debreczenbcn 1874. ápril ü kén.

2 Sz. kir. Debreczen város polgármestere.

Liiczcriiás Itilil árverési hirdetése.
A mik ló»-«íez.ti <*»or<la»liííz. v» poxia-korf

liö/.t C‘»Ó s Juhász Audi ás s neje Tamás Terézia által haszonbérbe 
Kivett, dt* azoknak meghukása miatt a város rendelkezése ala visszaesett 
*2 hold lu<*7.c*rn;i* fold a hatra levő 4 «*% r<*, most folyó évi 
«•'igH'II lio *2 l -ili napján, délelőtt 1) órakor a ll€‘l>’»'/.illóll fai - 

j tandó közönséges árverés utján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe Ki fog 
adatni, feltételekül szolgálván a fent álló haszonbér! szerződés. 2 — 2

Kelt sz. kir. Debreczen város gazdasági tanácsának 1871. áj>- 
I rit 15-kén tartott üléséből.

Itoc/lió Koma jegyző.

S/rrke-zli F kii i lait/li febreeten. 19.74 Nyomrtntt a \áru< könyvnyinnilájátHiii.


